Tmasa 4

4.38. HsBecTHO, UTO OOpaTHAsA IPONOPIIMOHAJIBHOCTH U :g

yObIBaeT Ha mpome:kyTke (—o°; 0). B KaKuX KOOpAMHATHBIX UeT-
BEPTAX pacmosiokeH ee rpaduk? HaliguTe mpoMesKyTKHU 3HAKOIIO-
CTOSHCTBA JAHHON (PYyHKIIUU.

Q 4.39. OnpegennTe, CKOJIBKO TOUEK, ¥ KOTOPBIX abcIiucca pas-
Ha opauHAaTe, UMeeT rpapux QYHKIIUNI:

8) y =15 6) y=2.

X
Hafz’mn’re KOOpAMHATHI BCEX TaKMX TOUYEK.
15

Q 4.40. IlocTpoiiTe rpad@uK QyHKIUU Y = —

ER
—O—

4.41. Pacmosio;kuTe B IOPALKEe BO3PACTAHUA YHCIA 4, a° U a°,
ecau a < —1.

-3, o-4
4.42. Hatigute 3HaYeHNe BbIPpaKeHU 8‘22
21| +|—-4|
4.43. Beruuciaure: ‘7
24]-[-5|

4.44. BpIHecuTe MHOKHUTEJIb 3a 3HAK KOPHA B BhIpake-

mHun V18x® mpm x < 0.

4.45. JIpysbsa TMOZAPUJIN OTHOKJACCHUKY aKBapuUyM, HMeIO-
muii GopMy OPAMOYTOJBHOTO IapaJjuienenunena. limHa akxBa-

puyMa paBHA 6% oM, IITUPUHA — 2% IM, BBICOTA — 1% ITM.

CKOJIBKO IIOJIHBIX 4-JIUTPOBBIX BeJep BOABI IIPUIIJIOCH BJIUTH

B aKBapuyM, YTOOBbI HATIOJTHUTH €T0 a0 % BBICOTBI?

§ 18. CpoiictBa u rpaduk GyHKIMH Y = x°
4.46. Haiigure o0beM Kyba, eciiu AJMHA ero pedpa paBHA:
a) 6 cm; 6) 10 mm; B) X M.
3
4.47. HaiinuTe 3HaueHne BeIpaskenns: 2%; (—3)%; (%)3; (—%) ;
(0,1)3.
B maremaTuke QYHKIUU BUAA Y = X' M3y4yaloT [JId PasMy-
HBIX 3HaueHW# k. MBI yiKe paccMOTpesn CBOWCTBa (DYHK-

mun y = x2, k = 2 1 06paTHOi IPOIOPIMOHATLHOCTH Y = % =x7,
k=-1.
Paccmorpum cBoiicTBa u rpaduk GyHKIUU Y = X8,



(I)yHKHI/II/I y:%, r,uek;ﬁO,y:x3,y:|x|, y:\/;

1. O6aacTs onpenenennsa pysxnun. Tak Kax BBIpasKeHHe X°
SIBJISIETCSI CTEIEHBIO C HATYPAJbHBIM IIOKAa3aTejieM, TO OHO MMeeT
CMBICJI [IJIs JIIOOOTO AeliCTBUTENBLHOIO YKCIa X, 3HAUUT, 00JIaCTHIO
ompefieleHNA (PDYHKIUHU y = X° ABIAIOTCA BCe JeHCTBUTENbHBIE
yucaa: D = R.

2. MHoxkecTBo 3HaueHMil pyarmuu. Cremens x° mMoxxer mpu-
HUMATDh MOJIOMKUTEJbHBIE U OTPUIlATEeIbHbIe 3HAUEeHUs, ObITH paB-
HOIi Hym0. MHOKECTBOM 3HAueHHUil (QYHKIUH Yy = X° ABJIAETCA
IPOMEIKYTOK (—00; +°): E = R.

3. Hynu dysrmuu. Tak kak y = 0, T. e. x* = 0, mpu x = 0, To
9TO 3BHAUEHUE apryMeHTa e€CTh HYJb (PYHKIIWU.

4. ITpoMesKyTKM 3HAKOMOCTOSTHCTBA (yHKIuU. DYyHKIIUA
IIPUHUMAaET HOJOKUTEeNIbHbIe 3HaUeHusa (y > 0), ecau x € (0; +0).
DyHKIUA TpUHUMaeT oTpurareiabHble 3HaueHuda (y < 0), ecau
x € (—o0; 0).

5. 'pagur ¢yaxmuun y = x®. [l1a mocTpoeHus rpadukxa
byHKDUM y = x% cocraBuM TabJUIy 3HAUeHUII (PYHKIMH, COOT-
BETCTBYIOINX HEKOTOPHIM 3HAUEHUAM apryMeHTAa.

x | 2| -1 0] 1| 2 v v

y | 8] -1 0| 1] 8

CoefHMM TOYKH  IJIaB-

HOU JIMHUEHN, MOJy4YuM Trpadur

T ——

dyarnun y = x° (puc. 100). Dra

JVHUA HasbIBaeTcd KybOuue-

[y
[ury

ckoi napa6onoi. O 0)

6. IlpoMesKyTKM MOHOTOH-

HocTu (byHKIMU. C yBeIUYEHU-

eM 3HaueHUIl apryMeHTa 3Hade-

—

HUS QYHKIIUU yBEJIUYNBAIOTCS,

T. e. (DpyHKIIMA BO3pacTaeT Ha

IPOMEIKYTKe (—00; +00),

7. Touku rpadpura QYHK-

oun y=x3 CHUMMETPHUYHBI OT-

HOcuTeabHO Toukm (0; 0). Puc. 100
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©

Croiictea pynkmuu y = x°

1. Haiigure sHauenusa QpyHK-
UK y = x°, eciu:

a) x = 0,02; 6) x =-0,02;
B) x =1,2; r) x =-1,2.

a) 0,023 = 0,000008;

6) (~0,02)° = —0,000008;

B) 1,28 = 1,44 - 1,2 = 1,728;
r) (-1,2)° = -1,728.

2. dyuknua 3agaHa Gopmy-
qo#t f(x) = x3. CpaBHUTE:

a) f(2,356) u /(2,365);

6) f(~4,006) u f(~4,0006).

a) Tak kak pysrnusa f(x) = x*
BozpacTamoomas 414 x € R, To
us3 Toro, uro 2,356 < 2,365,

cJenyer, 4To
1(2,356) < f(2,365).

0) Tak xax —4,006 < —4,0006,

ro f(-4,006) < f(-4,0006),

MMOCKOJIBKY GyHKIUI [f(x) =

= x®Bospacratomas 114 x € R.

Tpaduk bysrmun y = x°

3. Ilpunaane:xut au rpadu-
Ky GyHKIMM y = x° Touka ¢
KOOPAMHATAMU:

a) (1; 0);

0) (1; 1);

B) (1; -1);

r) (-1; -1)?

a) IlogcTtaBUM KOOPAUHATEI
TOYKH B ypaBHeHHe U = x°,
moryunM 12 = 0 — paBeHCTBO
HeBepHoe, 3HauuT, Touka (1; 0)
He IPUHALIEKUT Trpadury
bysKIUN Yy = x°.

6) PaBencto 1° =1 Bepmoe,
3HauuT, Touka (1; 1) mpuHam-
JeXuT rpa@urky QyHKOUUN
y = x°.

B) PaBencro 1° = -1 Hesep-
Hoe, 3HauuT, Touka (1; —1)
He IIPUHALIEKUT Trpadury
bysKIUN y = x°.

r) Pasencreo (-1)® =-1 Bep-
HOe, 3HauuT, Touka (—1; —1)
OpUHAAJIEKUT IrpaduKry (QPyHK-
mun y = x°.




DyHROIUU Y =

k
x

, e k20, y=x%y=lx, y=\/;

4. Touxka M(m; n) mpuHam-
JeXuT Trpadury QyHKIUN
y = x%. Kakaa U3 ToueK Tak-
JKe IPUHAAJIEKUT 3TOMY I'pa-

QPuKry:

a) N(-m; n);
0) K(m; —n);
B) L(-m; —n)?

Taxk kKak rpadpur QOYHKIIUA
y = x* cuMMeTpUYeH OTHOCH-
TeJbHO HavajJa KOOPAUHAT,
TO KOODPAUHATHI CHUMMETPHUU-
HBIX TOUYEK IIPDOTHUBOIIO-
JOKHBIE Umcjia. ¥ TOUKM L
KOOPAWHATHI SIBJSIOTCS UMC-
JaMn, IIPOTHUBOIIOJJIOKHBIMMN
ypcaamM m u n. Takum 00-
pasom, rpapuKy QyHKIUN
y = x° mpuHAAIeRKUT TouKa L.

Omnpegenure, Kakoil u3 rpadukoB Ha pucyuke 101 sBisgercs KyOuuecKoit

napaboJIoii.
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Puc. 101




Tmasa 4

4.48. Ina dysrnuu f(x) = x® maigure f(0); f4); f(=b);
f(=0,01); £(0,5).

4.49. dyuknua sajgasa opmyrnoi f(x) = x®. Haiinure 3Ha-
YyeHUe apryMeHTa, Py KOTOPOM 3HaueHme PpyHKIuu paBHo 1; 0;
-8; 242.

4.50. BwiOepuTe TOUYKH, Uepes KOTOPbLIE MHPOXOAUT Tpaui
byHKIUN y = x°:

a) A(-5; -125); 0) B(4; —64); B) C(10; 100);

r) D(-0,1; —0,001); n) E(@2; 6); e) M(\/3;3V3).
3anuinnTe KOOPAWHATHI eIlfe KAaKUX-TN00 ABYX TOYEK, IIPUHAJIJIe-
Hamux rpaduky QyHKIUHT y = x°.

4.51. ®yuknua sagana Gopmysoi f(x) = x3. CpaBuure:
a) f(2,1) u f(3,9); 0) f(-8,97) u f(-9,52);

B) f(~V5) u f(-2); D) 7(28) = £(13).

4.52. Jlana ¢yarmua g(x) = x3. PacmosokuTe B IoOpanKe
yowiBauua g(—2,8); g(0); g(—4,65) u g(15).

4.53. B ogHOM cucTeMe KOOPAUHAT MOCTPOHTe TpaduKu PyHK-
UM ¥ HalAUTEe KOOPAUHATHI MX OOIIUX TOUYEK:
aAy=x*ny=2-ux 6)y=x3ny=%.

4.54. ®ynknuda sagasa Gopmyroi f(x) = x3. Haiigure sHaue-
HUe BBIPAKEeHUS:

a) f(=3) + 1(3) - f(5); 0) 1(2,45) + f(-2,45) + f(0);
B) (=7 +F(NT); r) f(N2)+F=2) + F(-1).
06001TUTe TIOTyUYeHHbBIe pesyabraTsl. s dysknun f(x) = x° naii-
nute f(a) + f(-a) + f(1), tone a — a1000€e AEeHiCTBUTEIHHOE UHUCJIO.

4.55. B ogHO# cucTeMe KOOPAWHAT IIOCTPOiTe rpaduKu PyHK-
nuit y = x° u y = x. CpaBHUTe cBolcTBA PYHKIUHA §y = x° 1 y = x.

4.56. HaiiguTe sHaueHHA QYHKINKM y = X° IpH 3HAUEHUAX
aprymeHra, paBubix 1; —3; 0,1; —2,5.

4.57. Ona dpysrnun f(x) = x° HaliuTe 3HAUeHNMEe apryMeHTa,
mpu Koropom f(x) = —1; f(x) = 27; f(x) = -125; f(x) = 7J7.



k
x

@yuKnuu y = -, tne k# 0, y = x%, y = ||, y=\/;

4.58. BpiOepuTe TOUKHM, NpUHAAJIEKaIue rpapury (QyHK-
nmun y = x°:

a) A(0; 0); 6) B(6; 216);
B) C(-10; —1000); r) D(0,2; —0,008).

4.59. ®yukriua sagaHa Gopmysoii f(x) = x°. CpaBHHUTE:
a) f(3,6) u f(4,8); 0) (-10,25) u f(-8,26);

B) FV11) u f(3); ) f(-v3) u f(-v2),

4.60. B ogHOIi cucTeMe KOOPAUHAT IIOCTPOIiTe rpapuKku (pyHK-
nuit y = x* u y = -8, HalAUTe KOOPAMHATEI UX OOIIei TOUKIH.

4.61. Haiigure sHauenme BuIpakeHus f(18) + f(-18) — f(-1),

ecu f(x) = x3.
-

4.62. BeimoyiHUTE HeiiCTBUS:

1\5 (35, 47- 64
a) <5§> (ﬁ) ’ 6) 16%

4.63. IlocTossHHOe IIOIOJIHEHIE PYyOPMK HAa HAIIMOHAJIHLHOM
obpasoBarenbHoM mopTasie (adu.by) cumrTaercs sPHEeKTHUBHBIM,
ecau pyopuky uurtaer He MeHee 50 % moceruTeseil mopraJia.
AmnrkerupoBanue nokasaso, uro u3 100 700 moceTureseit mopraJsa
41 600 uenoBEK YUTAIOT PYOPUKY «IJIEKTPOHHBLIE 00pa3oBaTelIb-
HbIe pecypchl», 39 250 — pybpury «IIpodusibrHOoEe 00yueHHE,
30 650 — ob6e sTu pyOpuku. Bece ocTabHBIE IIOCETUTEJIN IOPTAJIA
YUTAIOT TOJAbKO PYOPUKY «AKTyasbHasd uHpopMalus». BymeT au
TIOCTOSTHHOE TIOMOJIHEHNEe PYOPUKU «AKTyalbHas WHPOPMAIUA»
2P PeKTUBHBIM?

§ 19. CpoiicTBa u rpadguk GyHKIUN Yy = | x|
4.64. Haiigure 3HaueHne BRIPDAsKeHHUd | x|, ecom:
a) x = 1,5; 0) x = —4,5; B) x = 6,5.

4.65. Haiigure sHauenue Boipaskenus |—1| + (2,4 +|-4,5/.

Bo muOrmx IIPaKTHUYECKUX 3aJadaxX CTaBUTCA BOIIPOC O BbI-
YHCJIEHUM PACCTOAHUA MEXAY ABYMSA TOUKAMMU. ,HJIH penieHuda
TaKHNX 3aga4 MCIIOJIb3yeTCdA IIOHATHEe MOAYJIA YHncja. OHpe,Z[eJIEHI/Ie
MOAYJIA UYHMCJia KaK pPaCCTOAHHMA OT HadaJia OoTcueTa 0 TOYKHU
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